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   Для меня выражение «любимый учитель» - это не значит учитель,  который ставит тебе хорошие оценки. Всегда к тебе благосклонен, не отчитывает тебя, даже если ты не сделаешь домашнюю работу. Я считаю, что любимый учитель - это человек, с которым ты чувствуешь родственную связь.
Мудрые учителя сопровождают нас с самого детства и до взрослой жизни. Первым таким учителем в моей жизни была Тотмина Надежда Леонидовна, учитель русского языка и литературы. Это она правила мне любовь к своим предметам. Я стал больше читать, научился писать сочинения, рассуждать. Мы с ней могли подолгу разговаривать на любые темы. Я мог поделиться с ней своими проблемами, она всегда моими родными. Надежда Леонидовна могла быть строгой, когда я был не прав. Но я никогда не обижался на неё, она не оскорбляла и не унижала меня, пользуясь тем, что она учитель. В нашей школе Надежда Леонидовнане работает уже 3 года, но мы с ней постоянно поддерживаем связь, часто созваниваемся. Она интересуется жизнью наших учеников и всей школы, всех помнит. И я часто говорю ей: «Спасибо». Надежда Леонидовна – тот человек, про которого я скажу: «Мой любимый учитель».
 	  Мне повезло, что в моей жизни есть ещё – один такой учитель, которого хочется благодарить. Это Девятайкина Валентина Васильевна, учитель русского языка и литературы. Я восхищаюсь, как она красиво читает стихи и стараюсь брать с неё пример. Мне не страшно подойти к ней и спросить у неё совета. С таким человеком всегда легко и интересно. Она знает много и умеет передать свои знания ученикам. Я её очень уважаю и считаю своим любимым учителем.
   Как-то так получилось, что не только учителя – филологии стали для меня примером, но и учителя естественно – математического цикла заняли в моей жизни далеко не последнее место. Это Комарова Татьяна Васильевна, учитель физики, и Филинова Надежда Алексеевна, учитель математики. Они привили мне интерес к своим предметам. Я стал больше заниматься этими предметами и разбираться в них. Эти два учителя очень похожи между собой. Строгие, требовательные, но справедливые. Отлично знают свои предметы, профессионалы своего дела. Татьяна Васильевна и Надежда Алексеевна достойны огромного уважения, я им очень признателен.
Незабываемые впечатления у меня связаны с учителем химии и ОБЖ Антиповым Владимиром Васильевичем. Он не только хороший учитель, но и добрейшей души человек. Владимир Васильевич многому меня научил в жизни. Я часто общаюсь с ним и всегда прислушиваюсь к его мнению. Это тот человек, который привил мне любовь к спорту, и я очень ему благодарен за это. Он мой наставник.
   	Эти учителя сыграли важную роль в моей жизни. Они подарили мне свою любовь, тепло, заботу, богатый мир знаний и профессиональных навыков. Всех этих учителей объединяет любовь к детям и доброта, которая плещется в учительских глазах. И я хочу пожелать им здоровья, долгих лет жизни и только хороших учеников.


