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        Моим любимым учителем является Девятайкина Валентина Васильевна, учитель русского языка и литературы.
Валентина Васильевна для детей Думчевской и Шатуновской школ не только учитель, но и друг.
Несмотря на солидный возраст, она в душе остаётся всё такой же молодой девчонкой, как и сорок лет назад.  С появлением Валентины Васильевны в классе царит добрая и радостная атмосфера. Валентина Васильевна – просто актриса, никогда не упускает возможности прочесть басни Крылова или стихи Есенина так мастерски, что начинаешь понимать: читать стихи  невыразительно – нельзя.
Она и сама пишет стихи о родной природе, о деревне,  активно участвует в работе районного  литературного объединения «Родные голоса»
        Валентина Васильевна относится ко всем с пониманием, всегда подойдёт и скажет несколько слов, которые мотивируют нас на плодотворную работу. Она ко всем ученикам относится ровно.
Читая произведения великих русских и зарубежных авторов, она делает акцент на то, что помогает верить в литературные идеалы и видеть в литературных героях их индивидуальность.
      Валентина Васильевна никогда не упустит возможности побеседовать с учеником по душам, поделиться собственным опытом. Образ таких учителей как Валентина Васильевна остаётся в памяти на долгие годы. Благодаря  огромному таланту, Валентина Васильевна смогла построить самые лучшие отношения со многими поколениями учеников и добиться авторитета среди учителей. Мы, ученики старшего звена, ценим те усилия, которые прилагает учитель, готовящий нас к экзаменам. Мы не можем не оправдать надежд учителя и постараемся поступить учиться в престижные учебные заведения.
На уроках Валентины Васильевны можно говорить откровенно о литературных героях, о проблемах  языка да и о своих тоже. На уроках русского языка и литературы не бывает скучно, всегда мы что – то читаем, пишем, узнаем много нового. С лёгкой руки учителя уроки становятся в какой – то мере искусством.
Валентина Васильевна – очень добрый и порядочный человек.  Благодаря её примеру, мы становимся  лучше. За долгие годы работы в школе Валентина Васильевна выпустила очень много учеников, и все они не забывают своего учителя, не жалеют слов благодарности.
	Что касается меня, то я был не особенно силён в русском языке, но вот появилась  Валентина Васильевна,   и моя успеваемость повысилась: я стал разбираться в правилах, заниматься правописанием. Моё отношение к предметам изменилось. Я не стал зубрить, я научился понимать русский язык и литературу.
